
Πριγκίπιςςα Νταϊάνα 

 

Βιογραφύα 

Η Νταώϊνα Σπϋνςερ γεννόθηκε την 1 Ιουλύου 1961. Οι γονεύσ τησ όταν ευκατϊςτατοι 
και εύχαν ςτενούσ δεςμούσ με τη βαςιλικό οικογϋνεια. Όταν πϋθανε ο παππούσ τησ, 
ο πατϋρασ τησ Έντουαρντ Τζον Σπϋνςερ κληρονόμηςε τον τύτλο του κόμη του όγδοου 
του Σπϋνςερ, κληροδοτώντασ ςτην ύδια τη Νταώϊνα τον τύτλο τησ Λαύδησ. 

Στισ 24 Φεβρουαρύου του '81, το παλϊτι ανακοινώνει τουσ αρραβώνεσ του διαδόχου 
του θρόνου με τη νεαρό Νταώϊνα. Η χαρϊ του κόςμου τερϊςτια. Ο γϊμοσ που 
ακολούθηςε εύχε 3.500 καλεςμϋνουσ και 750 εκατομμύρια τηλεθεατϋσ. 

Μύα νϋα ςελύδα ανούγει ςτο παλϊτι και ϊλλη μύα ξεκινϊ να γυρύζει, αυτό τησ ζωόσ 
τησ όμορφησ ξανθιϊσ κοπϋλασ που ϋμελλε να γύνει η «Πριγκύπιςςα τησ Καρδιϊσ». 

Βλϋποντασ τα γεγονότα, θα λϋγαμε πωσ το ευτυχϋσ γεγονόσ του γϊμου ϋκρυβε μϋςα 
του μύα τραγικό ειρωνεύα. Ήταν η αρχό του τϋλουσ τησ. Φόβοσ για το ϊγνωςτο 
περιβϊλλον ςτο οπούο ειςερχόταν; Φόβοσ για το μϋλλον τησ; Φόβοσ για τον Κϊρολο; 
Φόβοσ για τα ϋντυπα Μϋςα; Ποτϋ κανεύσ δεν ϋμαθε... 

Οι γυναύκεσ την λϊτρεψαν. Ταυτύςτηκαν μαζύ τησ. Έζηςαν από τον καναπϋ τουσ την 
παραμυθϋνια μετϊβαςό τησ από τον κόςμο των "θνητών", ςτον βαςιλικό κόςμο. Δεν 
όταν γαλαζοαύματη και κατϊφερε να γύνει μϋλοσ  τησ βαςιλικόσ οικογϋνειασ τησ 
Αγγλύασ. 

Το 1992 ανακοινώνεται από το παλϊτι ότι το ζευγϊρι βριςκόταν ςε διϊςταςη και το 

1996 εκδύδεται το διαζύγιό τουσ. 

Η πριγκύπιςςα τησ Ουαλύασ πϋθανε ςτισ 31 Αυγούςτου του 1997 ςε τροχαύο ατύχημα, 
ςτο Παρύςι. Το αμϊξι ςτο οπούο επϋβαινε, κατϊ την προςπϊθεια να ξεφύγει από 
τουσ παπαρϊτςι ϋπεςε από την γϋφυρα και η ζωό τησ αγαπητόσ πριγκύπιςςασ ϋλαβε 
το τϋλοσ τησ. 

Φιλανθρωπύα 

Ήταν η πρώτη που ϋκανε χειραψύα με αςθενό  του  AIDS μπροςτϊ ςτισ κϊμερεσ  για 
να δεύξει  ότι η αςθϋνεια δεν μεταδύδεται με την απλό επαφό. 

Η πριγκύπιςςα Νταώϊνα πούληςε πολλϊ από τα φορϋματϊ τησ ςυγκεντρώνοντασ ϋτςι 6 
εκατομμύρια λύρεσ ,τα οπούα δώριςε ςε φιλανθρωπικϊ οργανιςμούσ που αγωνύζονταν 

για το AIDS και τον καρκύνο του μαςτού. Η δημοπραςύα ϋλαβε μϋροσ δυο μόνεσ πριν 
το τραγικό τϋλοσ τησ το ϋτοσ 1997. 

Στη μνόμη τησ, το Aids Orphan UK εργϊζεται ανϊ τον κόςμο για να ςτηρύξει και να 
παρϊςχει βοόθεια για παιδιϊ και βρϋφη που ϋχουν προςβληθεύ από το τον ιό του 
HIV. Διαςφαλύζουμε πρόςβαςη ςε θεραπεύεσ που μπορούν να ςώςουν ζωϋσ, ςε 
εκπαύδευςη, ιατρικό υποςτόριξη και ςυμβουλευτικό ανϊ τον κόςμο. 

Επύςησ προςπϊθηςε να ευαιςθητοποιόςει τον κόςμο  για το πρόβλημα τον θαμμϋνων 
ναρκών και περπϊτηςε ςτην Αγκόλα ςε πεδύο με νϊρκεσ. Αυτό την δρϊςη τησ την 
ςυνεχύζει ο γιοσ τησ, Χϊρυ. 

Το φιλανθρωπικό τησ ϋργο την καθιϋρωςε και τησ  χϊριςε μύα περύοπτη θϋςη ςτην 
καρδιϊ κϊθε ανθρώπου, όχι μόνο των γυναικών, οι οπούεσ εύχαν όδη αφεθεύ ςτη 
γοητεύα τησ. Έδωςε αγώνα κατϊ του AIDS, αγκϊλιαςε φορεύσ και κατϊφερε να 
διαλύςει το μύθο που όθελε την αςθϋνεια να μεταδύδεται με την αφό. 


